

“周口青年五四奖章”开始申报

□见习记者 王慕晨

本报讯 日前,2021年“周口青年五四奖章”人选申报工作启动,申报截止时间为3月31日。

“周口青年五四奖章”申报人选必须符合以下基本条件:坚决拥护中国共产党的领导,理想信念坚定、道德品质高尚,在青年群体中享有较高声誉。年龄14

周岁至40周岁(1981年5月1日~2007年4月30日出生)的本市各行各业青年模范人物(含在其他地区工作的周口籍青年和在周口生活、工作2年以上的其他地区青年),重点推荐35周岁以下(1986年5月1日后出生)青年。另外,申报人需获得过县级以上荣誉,曾获“周口青年五四奖章”的不再参加此次评选。全市拟评选10人左右,各县(市、区)团委限推荐1名

候选人,市直各单位团组织、各大中专院校团委等其他有关单位限推荐1名候选人。

“周口青年五四奖章”是团市委、市青联授予周口优秀青年的最高荣誉,旨在集中展示新时代周口青年的精神品格和价值追求,激励全市广大青年担当作为、建功立业,为全面建设社会主义现代化新周口贡献青春力量,以优异成绩庆祝建党100周年。③7

我市首个未成年人观护帮教基地成立

□记者 陈永团 姬慧洋

本报讯 3月24日上午,川汇区人民检察院未成年人观护帮教基地在邦杰集团正式设立并挂牌,这是积极探索城区检察工作特色的一项新举措。

据了解,该基地以适合未成年人成长特点的社会帮教方式,让教育与保护相结合。川汇区人民检察院采取“未检工作+爱心企业+政府支持”的模式,本着对涉罪未成年人及无监护条件、无固定住所、无经济来源的“三无”未成年人的教育、感化、挽救理念,以立足本职、优势互补、权责明确、共建共创的原则,为具备

帮教条件的未成年人提供行为矫正、心理辅导、职业技能培训等“一对一”专业帮教服务,帮助他们掌握生存技能、适应社会生活,为其“零障碍”回归社会创造有利条件。

川汇区人民检察院结合政法队伍教育整顿活动,以“我为群众办实事”实践活动为载体,主动拓宽视角,争取社会力量支持,联合高新区、妇联、共青团、教育主管等职能部门积极探索创新未成年人保护工作机制,依托企业力量资源建成我市首家未成年人帮教基地,填补了川汇区未成年人帮教工作的一项空白。②7

国防教育进校园



3月25日,周口纺织路小学学生正在参加“国防教育进校园”主题活动。当日,站军姿、学旗语、体验迫击炮、观看战术表演和战争情景模拟等活动,让孩子们懂得“祖国神圣不可侵犯”,爱军报国意识大大增强。④

记者 王俊祥 摄

本报“红色记忆”栏目组赴姜鸿起烈士纪念馆 感悟新闻战士的革命人生



□见习记者 李洁 文/图

本报讯 3月24日,本报“红色记忆”栏目组赴扶沟县韭园镇太康营村姜鸿起烈士纪念馆缅怀革命烈士,弘扬革命精神。

姜鸿起烈士纪念馆的义务讲解员、驻村第一书记万山红向栏目组一行讲述了新闻战士姜鸿起的革命人生。

1939年,姜鸿起从延安抗大毕业后,到新四军拂晓报社担任记者、编辑,一手拿枪、一手拿笔,深入战地和后方宣传中国共产党的抗日救国主张,反映和报道敌后抗日根据地军民艰苦卓绝的斗争。白天,他边参加战斗边进行采访;晚上,他手提马灯,写稿、刻蜡版、印报纸。他设计的版式主题鲜明、醒目、端庄、大方、得体。紧张的战斗中,《拂晓报》紧随部队出现在硝烟弥漫的战场上,为战友和广大群众带来了丰富的精神食粮。由姜鸿起油印的《拂晓报》被寄往华盛顿、纽约、莫斯科、列宁格勒等地,向全世界宣传中国敌后的艰苦抗战,在中国敌后报刊史上留下了光辉的一页。

在条件艰苦的战争年代,姜鸿起和战友们的衣服一直没有更换,身上长了疥疮,姜鸿起却说:“这是革命疮,长了也无妨,虱子是抗战虫,愈多愈光荣。”充分体现了姜鸿起乐观的心态。

1946年2月,中共扶西县委和县政府成立,强烈要求到一线参加战斗的姜鸿起,被派回家乡担任区委书记,率领队伍在扶西一带与国民党反动残余势力斗争。1948年6月5日在著名的扶沟小河庄战斗中,姜鸿起为掩护战友突围而壮烈牺牲,17天后,全省解放。

走进姜鸿起烈士纪念馆,一件件展品清晰地勾画出了姜鸿起的革命历程。据了解,自该纪念馆开馆以来,已吸引近1000个团体、10万多名观众前来参观,成为远近闻名的爱国主义教育基地。

在姜鸿起烈士雕像前,本报“红色记忆”栏目组举行了党员宣誓仪式(如图),并向姜鸿起烈士雕像敬献了花篮,寄托哀思。接下来,周口报业传媒集团将通过多个平台发表文字、视频专题,传承弘扬烈士精神,敬请关注。②7

市公安局聘任30名廉政监督员

□记者 张洪涛

本报讯 3月24日,记者从全市公安队伍教育整顿征求意见座谈暨廉政监督员聘任会议上获悉,为进一步拓展外部监督渠道、架起沟通的桥梁,市公安局聘任30名廉政监督员。

为着力加强全市公安机关党风廉政建设,切实解决社会各界关心的“急难愁盼”问题,把“我为群众办实事、我为企业解难题”活动落到实处,根据《周口市公安机关特邀监督员工作规范》,经全市各级公安机关推荐,市公安局决定聘任30名同志为市公安局特邀廉政监督员,

聘期2年。新聘任的廉政监督员有人大代表、政协委员、知名企业家、大学教授、新闻媒体记者,还有来自基层一线的村党支部书记,涵盖范围非常广。

市公安局相关负责人介绍,新聘任的廉政监督员将重点对全市公安机关和公安民警履行职责和遵纪守法情况进行监督;对公安工作和队伍建设情况进行调查研究和评议,提出合理化意见建议;收集掌握和反映人民群众对公安机关和公安民警的意见建议;反映和转递人民群众对公安机关及公安民警违法违纪行为的检举、控告;积极宣传公安工作和队伍建设成效。②7

落实大气污染防治属地管理责任不到位 20个乡镇被通报批评

□记者 李凤霞

本报讯 3月23日,记者从周口市污染防治攻坚战领导小组办公室获悉,在全市环境空气质量持续改善的同时,一些县(市、区)、乡(镇、场)因落实大气污染防治属地管理责任不到位,导致环境空气质量处于落后局面,为此,周口市污染防治攻坚办特提出通报批评。

2月份,乡镇空气质量站点排名全市后20名的有太康县高朗乡、沈丘县白集镇、沈丘县刘庄店镇、沈丘县洪山镇、项城市付集镇、

项城市王明口镇、鹿邑县农委管会、鹿邑县邱集乡、鹿邑县观堂镇、鹿邑县贾滩镇、太康县板桥镇、淮阳区白楼镇、淮阳区刘振屯乡、郸城县双楼乡、郸城县南丰镇、沈丘县周营镇、沈丘县大邢庄乡、西华县红花镇、西华县西华营镇、扶沟县江村镇。

经周口市污染防治攻坚战领导小组研究决定,对环境空气质量完成较差的以上20个乡镇(镇、场)通报批评。希望上述乡(镇、场)要正视问题,全面排查,认真整改,尽快扭转环境空气质量落后局面。③7

奋斗百年路 启航新征程·周口红色记忆